

举办2019年危化领域突发安全事件应急救援演练

本报讯 7月18日上午,我县举办2019年危化领域突发安全事件应急救援演练,100余人参加本次演练活动。本次演练由县委办、县应急管理局、中石化森美福州闽清片区分公司承办,县公安局、卫健局、生态环境局、消防救援大队、金沙镇政府协办,县政府王致锐副县长出席指导演练活动并担任应急救援总指挥。

本次演练以闽清某中石化加油站突发群众驾车撞击加油机,导致加油机和小车起火为背景,重点演练了中石化加油站开展先期应急处置、政府部门协同配合开展应急响应,共同控制现场火情、疏散群众,对受伤人员进行救治,对加油站周边环境进行检测等应急响应环节。演练活动模拟逼真,政企联动紧密,各方力量协同配合,应急响应紧张有序,有效检验了《闽清县安全生产灾难事故应急救援预案》的可操



作性,锻炼了有关部门在生产安全事故发生后的协调联动能力,增强企业自救互救意识,切实提高全县生产安全事故突发事件应对能力。

县各危化、矿山、烟花爆竹、城镇燃气企业以及各有关乡镇分管领导和安监站负责人参加观摩演练后,王致锐副县长作总结讲话,并强调:应急救援工作关系人民群众生命财产安全,关乎社会安定稳定大局,容不得有半点闪失。各乡镇、各部门和各生产经营单位要坚持以人为本、生命至上的安全生产理念,以高度的政治责任感全力以赴、协作配合,把每一次应急演练都当成是实战和锻炼,切实提升我县应急管理和安全生产工作水平。

(闽清县应急管理局)

县计生协会深入坂东镇坂西村协助开展“六清”工作

本报讯 7月16日,县计生协会同志深入挂钩村坂东镇坂西村协助开展“六清”工作。县计生协会同志和坂西村两委深入群众家中挨家挨户开展“六清”宣传,每到一户大家详细地向群众讲解什么是“六清”,开展“六清”是实施乡村振兴战略的第一战,是实实在在的民生工程。发动大家人人参与,邻帮邻,户帮户,通过开展“六清”使村容村貌更加干净、更加宜居,让大家更幸福。

当天上午,坂西村还调来了挖掘机对乱搭建旱厕等进行拆除,路边的杂草从生地进行清理。县计生协会、坂西村两委在现场一边指挥清理,一边向群众宣传,得到了群众的支持和理解,一位大爷一边协助清理一边说:村里集中开展环境卫生清理整治,环境更干净,更美了。

当天共走访入户宣传70多户,发放宣传单近100份,拆除旱厕17间200多平方,清除杂草面积达1000多平方米。

(刘建新)

县市场监管局开展药品安全综合整治

本报讯 县市场监管局开展专项整治,以执业药师社保信息和处方药规范销售为切入点,检查药店执业药师是否存在“挂证”行为,处方药是否严格凭处方销售。

开展药品零售环节违法违规经营的突出问题专项整治。召开全县性的专题会议进行动员部署,以零售环节采购、销售、储存、人员以及干部监管履职问题作为重点。

开展中药饮片质量专项整治。严厉查处中药饮片流通使用环节违法违规行为,重点查处非法渠道购进以及掺杂造假、染色增重、以次充好、以假充真等非法制售中药饮片行为。

开展无菌和植入性医疗器械专项整治,督促医疗器械经营企业和使用单位严格落实主体责任,严格依照法规要求从事经营和使用活动,全面加强风险防控和质量管理,保障医疗器械质量安全。

专项整治期间,全县共检查药品、医疗器械经营企业和使用单位243家次,立案查处4起未凭处方销售处方药的行为,2起销售劣药行为,对5家药品经营企业发出责令整改通知书,同时锁定1条中药饮片初步线索,正在进一步排查深挖中。

(县市场监管局)

国网闽清县供电公司计划停电通知

(2019年7月29日-8月4日)

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	2019.7.22-8.23	6:00-22:00	变电施工	无
2	2019.7.26-8.27	7:00-18:00	变电施工	无
3	2019.7.26-9.27	6:00-22:00	变电施工	无
4	7/30	6:00-16:00	配改	锡洋1#、关山1#、关山电站
5	7/30	6:00-16:00	配改	车乾5#、车乾4#
6	7/30	6:00-16:00	配改	车乾5#、车乾4#
7	8/2	6:30-16:30	配改	中水十六局、桂林1#、槐林1#

备注:具体停电信息请拨95598查询。

县抓促举办全县重点项目建设管理培训会

本报讯 7月19日,县抓促办举办全县重点项目建设管理培训会。各乡镇、县直有关部门60多名人员参加了培训会。

培训会要求,与会者要提高思想认识,以项目为抓手做好经济工作;要注重工作细节,有序推进各项工作;要对指标找亮点看成效,落实工作责任。会议主要针对招商引资

流程、抓促项目申报及管理、项目立项流程及固投入库要求、环评申报流程等方面,为与会人员进行详细讲解。通过培训,有力提升了基层项目管理人员的业务水平,进一步做好年度重点项目、赶超重大项目、“五个一批”项目、抓促项目的管理工作,更好地服务全县重点项目建设,推动我县经济社会全面发展。

(县抓促办)

县法院审结一起涉恶案件 最高获刑11年

本报讯 近日,县法院审结被告人王某、聂某、罗某等26人涉嫌恶势力集团开设赌场、寻衅滋事、敲诈勒索、赌博、行窃等罪一案,案案系闽清法院开展扫黑除恶专项斗争以来审结的被告人人数最多且涉及罪名最多的案件。法院认定被告人王某及钟某、陈某(均另案处理)等人属于恶势力团伙犯罪,其余被告人不构成恶势力犯罪。被告人王某等人分别被判刑十一年至十个月不等的有期徒刑,并处罚金120000元至3000元不等。

县法院经审理查明,被告人王某纠集钟某、陈某(均另案处理)等人组成恶势力团伙,仗着累累前科在闽清县下祝乡等地树立恶名,王某作为恶势力团伙的纠集者,在共同违法犯罪中起组织、策划、指挥作用,多次纠集

团伙成员钟某、陈某等人在闽清县下祝乡、古田县实施敲诈勒索、寻衅滋事、开设赌场、殴打他人等违法犯罪活动,为非作恶,严重扰乱当地经济、社会生活秩序,在当地造成了较为恶劣的社会影响,应当以恶势力团伙犯罪依法从严惩处。

据此,根据被告人犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度及悔罪表现,依照相关法律法规,闽清法院以敲诈勒索罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪数罪并罚判处王某有期徒刑十一年,并处罚金50000元;聂某、罗某等人分别以开设赌场罪、赌博罪、行窃罪被定罪处罚。后被告人王某上诉,二审法院驳回上诉,维持原判。

(张婷婷 邓爱婷)

三夜狂偷24条狗 两偷狗大盗获刑

本报讯 听闻狗肉较值钱,两小伙“合作”谋划偷狗“发财”之路,三夜偷盗24条狗。近日,闽清法院审结该起盗窃案,判处被告人邓某有期徒刑十个月、翁某有期徒刑七个月,缓刑一年。

被告人邓某、翁某得知闽清县东桥镇村民爱养狗,家家户户可见犬只,两人便合谋将目标锁定在东桥镇,同时从网上购买了作案工具。2019年1月1日凌晨,邓某、翁某驾车至闽清县东桥镇,两人掏出弓箭向村民家的狗发射麻醉针,十几分钟后,失去知觉的狗被邓某、翁某装车运走。当晚,邓某、翁某共盗走中华田园犬8只。二人尝到甜头后,分别于同年2月16日、3月1日凌晨又来到东桥镇盗走中华田园犬13只,秋田犬2只,拉布拉

多犬1只。经鉴定,邓某参与盗犬数额共计18800元,翁某参与盗犬数额共计11280元。2019年4月16日,邓某、翁某被公安机关抓获。到案后,邓某、翁某的近亲属积极赔偿对各被害人的经济损失。

县法院经审理认为,被告人邓某、翁某非法占有为目的,采用秘密手段多次窃取他人财物,其中邓某盗窃数额18800元,翁某盗窃数额11280元,数额较大,其行为均已构成盗窃罪。综合考虑被告人邓某、翁某的犯罪事实、认罪态度及悔罪表现,闽清法院以盗窃罪,判处被告人邓某有期徒刑十个月,并处罚金2000元,判处被告人翁某有期徒刑七个月,缓刑一年,并处罚金2000元。两被告人当庭表示服判。

(张婷婷)

进村入户开展健康扶贫活动

本报讯 为了进一步贯彻国家扶贫政策,全面落实扶贫工作,日前,闽清县卫健局、县总医院、县医保局等单位相关负责人带领县总医院骨科、儿科专家深入到东桥镇开展健康扶贫活动。

据了解,东桥镇湖洋村贫困户余朝庭一家五口人,两个孙子,其中一个孙子余昕阳2016年经福建医科大学附属医院和医院诊断患有软骨病。媳妇余燕长期在家照顾孩子,儿子余正海长期在闽侯打工的收入成为全家主要经济来源。健康扶贫医疗队来到余朝庭家,详细了解了其家庭情况及其孙子余昕阳身体情况,县总医院骨科专家医生为余昕阳做了健康体检,根据患儿前期就医情况和目前

健康状况,给予明确的康复建议,并就患儿饮食、睡眠、活动等方面做了详细指导。

随后,健康扶贫医疗队一行又深入到东桥镇官圳村贫困户孙昌富家。孙昌富一家五口人,务农为生,母亲许容花患有高血压病(2018年已办理门诊特殊病种),长期服药。2018年摔倒后左小腿骨折,行动不便,目前已愈合。专家们给他们做健康体检后,叮嘱了许容花高血压病在健康生活方面及骨折康复后注意事项,并告知如有遇身体不适,可及时联系家庭医生。孙昌富说:“感谢你们的关心,感谢国家的健康扶贫政策,减轻了他们家的经济负担。”

(卫健局)

乡村振兴——农村面貌呈现强农富农兴农,推进了建设大美闽清

闽清乡村面貌,从70年来农村变革发展的历程看,全县农村是从一个山区穷困的农业县而走出一条“靠山吃山、向山要宝”的多种经济、全面发展之路的大变化过程,尤其是农村改革大突破,极大地解放和发展了生产力,不断推进农业强起来、农民富起来、农村兴起来。

纵观闽清“三农”发展而振兴乡村的大好势头,从山区到平原,对“八山一水一分田”的不断治理开发、继往开来,让农民走上脱贫致富路,使乡村振兴奔小康,最可喜的是“三大”看点:

一是开发山地,向山要宝,以农村奔小康。闽清改革开放之后,根据山地自然资源丰富的县情,充分发挥被列为全省37个“林业重点县”之一的优势,通过大念“山字经”,大力兴办林、果、茶基地,尤其以“五大名果”(橄榄、雪柑、蜜柚、李果、无核柿)为特色的多种经营,不断推进了“富民兴村”的发展步伐。新世纪以来,全县发展了众多水果重点村、专业村,如梅埔白河江自然村就是位居福州市最大的甜橙专业村。闽清橄榄被列入全国2018年度最具影响力农产品品牌,从而闽清成了全国著名的“橄榄之乡”“水果之乡”,为全县农民造福奔小康,应验了“绿水青山就是金山银山”的特色效益。

二是兴办企业,以工强农,产业富民乡村兴。闽清改革开放以前,只是部分乡村办有小水电和加工厂。改革开放之后乡镇企业兴起,民营企业和个人工商竞相发展,让广大农民“务农转务工、以工辅农”,使农村经济活起来、兴起来,加快了农村城镇化步伐。新世纪以来,全县朝着现代农业特色化、产业化、品牌化发展之路,涌现了一批批农业产业化龙头企业,“一村一品”示范村,培育了一批批省、市级农民创业基地和现代农业产业园,为农村发展和乡村振兴发挥了主力军作用。

三是建好家园,安居乐业,乡村振兴百姓福。进入新世纪尤其近几年来,闽清为乡村振兴推进新农村建设,按照“村庄秀美、村建有序、村风文明、村民幸福”的目标,致力建好“美丽乡村”“幸福家园”,打造了一批批自然生态型、传统村落型、现代社区型各具特色的魅力乡村,涌现了省级美丽乡村2个,尤其是三溪上洋村入选成为“2018年福建最美乡村”。全县已培育打造了上百个“美丽乡村”和“幸福家园”示范村,让城乡广大农民不断增强美好家园的幸福感。

城关大了——千年古城不断变大变高变美,推进了建设大美闽清

梅城这一俗称“小小闽清县”的特色小山城,从70年来建设发展史来看,旧城几经改造改建,新区陆续开发拓展,推进建设“大城关”,发

展“小城市”的进程,是一个使古老的“小小老县城”发展成“大大新梅城”的历史性大变迁的壮举史。

喜看千年古城大变迁的历程,从上世纪六、七十年代初规划改造旧城,到八、九十年代编制实施《闽清城市总体规划》,再到新世纪以来,通过实施“大城关”战略,一座变“大”变“高”变“美”的生活宜居、文化繁荣、市场兴旺、生态文明的新梅城正在崛起。

——梅城变“大”,大就大在起点规划而向地拓展的“大城关”。城关旧城扩大和新区开发拓展,先后迈出“三大步”:第一步是上世纪八十年代为初始,以1983年“梅城大桥”修建为序幕,首度开辟了城北梅城新大街和梅溪路五个住宅小区;1986年建成“台山大桥”为新起点,开辟了台山商贸大街和塔山三片住宅新区,使城区面积由1.8平方公里拓展为5.8平方公里。第二步是上世纪九十年代掀高潮,随着1993年“316国道”沿闽江修建贯通闽清溪口,将一条滨江狭窄的小街道建成1.3公里的宽大优美的溪口商贸街,呈现了闽清大门口对外开放的新形象。同时,通过招商引资,在老城“十字街”外侧一片百多亩滩涂上造地,兴建起“广宇商贸广场”“梅花园”大型农贸市场等一大片现代商贸繁华新区。此外,在佳境坂、南山里和梅西、潭口等社区开发数个现代工业区和居住小区。如三等站,老城区开发又扩大了5平方公里。第三步是进入新世纪上水平,尤其是近十余年来,通过调整优化城市总体规划,突破性地进行了“天行新区”“洋桃新区”的大规模开发建设,使老城区地盘又成倍扩展。特别是“梅溪新城”11平方公里的规划实施,经过大规模开发高标准建设,一个现代化的“滨江新城”已经崛起。从而使千年古老小县城发展为23平方公里的现代新型大城关。

——梅城变“高”,高就高在高标准建设而向天发展的“小城市”。梅城从前是“城小街窄楼房矮”,随着旧城改建和新区开发,通过高起点规划、高标准建设、高水准发展,如今是“城大街道宽楼房高”,从新世纪初的首座21层“世纪大厦”和后来的“华侨城”“阳光城”“博仕后”“财富中心”“恒晟晶都”“恒期冠城”等二、三十层的上百幢高楼大厦都先后拔地而起,其规模宏大、造型新颖、水准高档的现代建筑群,彰显了当今梅城“高、大、美”的新气势,标志着闽清新县城建设正朝着新的高度提升发展。

——梅城变“美”,美就美在高效能建设管理而凸显人文景观美的新梅城。千年梅城变“美城”彰显着“三大”亮丽风景:一是显现了生态文明新姿,梅城因古之县治多“梅花”而得名,自古以来又有“溪水清”之美誉。近二、三十年来,在经济高速发展的同时,通过对工业废水和

生活污水的不断治理,建成污水处理厂及排污管网,加上“拦水筑坝”,同时坚持园林绿化,“山清水秀梅城美”已成美谈。二是突显了人文科学景观。随着老城改建“旧貌换新颜”和新区开发“新城展宏图”,展现出一个“沿溪滨江、青山绿水”的特色新梅城,在城区溪滨滨江滨又兴建了十多个生态、休闲和森林公园,并建成了十几公里的休闲步道、生态走廊和防洪堤顶走廊,形成了水景、岸景、绿景、亮景交映的美好去处。尤其是“台山公园”的楼台亭阁,有邓颖超、叶飞等8位国家领导人及文坛名家墨宝匾刻和爱国侨领“黄乃裳纪念馆”等具有珍贵价值的人文景观。

三是彰显了城市管理好效益。在创建“文明县城”的历程中,走出一条“全面整治,强化管理,提高水平”之路。从上世纪八十年代连续多年开展以整治“脏乱差”为主要内容的“文明月”活动,到九十年代开始全面创建“文明县城”活动,致力实施“环境美化、卫生净化、道路硬化、交通优化、园林绿化、夜晚亮化、管理强化”七化工程,推进了“市容市貌”较大改观,1997年被福州市人大授予“大环境建设管理最佳县城优秀奖”。进入新世纪尤其近几年来,在创建省级“文明县城”“卫生县城”中,推进了城区软、硬环境都有较大提升,形成了一个建设新颖、设施完善、市容美观、环境优美的现代县城新姿。近年来先后荣获了省级“园林县城”“森林县城”称号,显示了现代新型的“文明县城”正日益走向繁荣美丽的新梅城。

交通活了——道路交通不断建设县道省道国道,推进发展开放闽清

闽清从前交通闭塞,有“水通路不通”之说,对外仅靠闽江水路乘船,县内交通仅靠梅溪独有的“鼠船”行使搞运输。直到1976年省建“闽清闽江大桥”,才结束了“隔江千里路”之历史,使闽清对外交通开创了新纪元。

纵观闽清70年来道路交通发展史,从解放初期全县只有县城到坂东的一条25公里非等级公路,到1955年才开始有一部25座小客车通行,1957年也有“外福铁路”穿越县境闽江北岸和设有梅埔火车站,1962年开通省道“水漳线”,1966年又开通“闽尤”省道并过江开通渡口到梅埔的“轮渡”。全县从乡村公路到县道、省道、国道、铁道乃至高速公路和高铁动车,都是从无到有,从少到多,从土到洋,从慢到快的发展,正可谓“一日千里”之跨越。

喜看闽清际交通,改革开放之后尤其是新世纪以来,通过实施“大交通”战略,从有县道到乡乡通公路,又到村村通公路,乃至实现了乡村公路柏油化或水泥化的从硬化到优化,梅溪两岸交通,百里兴建几十座桥梁,仅梅溪沿溪十公里先后就修建十座大桥。对外交通,从县道到省道的纵横闽水、闽尤、闽古邻县和通往闽侯

到省会福州的公路,又到有一条“316国道”穿越县境,再到“福银”“京台”两条高速公路贯通我县并先后又开设了四个互通口,使闽清融入福州“半小时工作圈”。近几年来又修建了国道省的“横五线”“联一线”以及梅溪新城至省城的大通道,特别是“合福”“京台”两条高铁相继修通穿越而增设了闽清高铁北站,使闽清构建形成了“一纵一横两铁三高四辐射”的立体大交通新格局,从而全县交通从省道到高速公路,又从“普铁”跨进“高铁”时代,让闽清富民强县之路越走越宽广。

生态美了——营造优美生态环境促以宜居宜业宜旅,推进了建设美丽闽清

闽清生态环境,自古以来就是一个山清水秀的山区县,位于闽江与梅溪交汇处,古时以“江水清、溪水清”而得名“闽清”,又有“小小闽清县,大大大洋洋”之美称。从前梅城溪口一石壁刻有宋代理学家朱熹的“梅溪”墨宝;新世纪初在溪口突出部矗立的花岗岩石上,刻有国家领导人、著名科学家卢嘉锡先生题写的“闽清溪口”手书。古今两处的名家珍贵手迹,成了闽清大门口一大特色景观。

喜看闽清70年来优美生态环境建设发展历程,是从古来“八山一水”自然资源开发利用,到新时期向念好“山水经”走人与自然和谐相处之路而让百姓安居乐业的发展史。进入新世纪尤其是近几年来,全县在产业创优创新和致力乡村振兴的新征途中,推进城乡绿色发展,提升优美生态环境,突出体现了“宜居宜业宜旅”的三大社会效应:

一是从城乡人居环境改善看“宜居”。闽清人居环境,是一个由从前自发无序的建房状况,到后来规范有序地规划建设的发展历程。尤其是上世纪九十年代,城乡建设走上“高起点规划、高标准建设、高效能管理”发展之路,在城乡住房建设水平不断提高的同时,村镇基础设施、公共设施和人居环境得到不断改善,有效地推进了农村“造福工程”和“奔小康、建新村”的发展成就。1997年被省政府授予“村镇建设先进县”称号。进入新世纪尤其近几年来,通过深化优化乡村规划建设管理,以点带面,改建建新,推进道路硬化、植树绿化、环境净化和照明亮化,以及农村“厕所革命”、污水垃圾处理、农房房屋整治和房前屋后清理,村容村貌明显改观,大大推进了“美丽乡村”景观带和示范片区上档次、上水平,一片片特色美丽庭院,一座座现代豪华楼房,一处处印记特色历史文化街区,成了一道道亮丽风景,凸显了生态宜居的美好景象,呈现了绿色的街市乡村和优美的人居环境,让人民群众共享了新华盛世安居乐业的美好幸福生活。

二是从生态环境保护发展看“宜业”。闽清

生态环境,是一个随着经济不断发展的同时而面临环境恶化形势,向发展与保护并重而走着绿色低碳发展的历程。从上世纪八、九十年代开始,对于“上管天、下管地、中间管空气”这一关乎经济社会发展全局性的环保事业,通过各级重视和加强防治,重点实施“一江五溪”水环境综合整治和小陶瓷烟尘污染治理,以及矿山开采水土保持和造林绿化等,使城乡空气和水环境质量不断改善和提升,有效推进了工农业生产持续发展和1997年国家环保局、监察部检查团莅县检查后给予了充分肯定和满意评价。进入新世纪尤其近几年来,坚持生态保护优先,突出绿色低碳发展,通过落实节能减排和推进陶瓷业的“煤改气”措施,全面整治“散乱污”企业,致力大气污染防治,强化沿江沿溪水环境污染防治,加强“山水林田湖草”生态保护修复建设和河道整治,建成污水处理厂及污水管网,改造和新建城乡水厂,提高了水、土地、矿产资源的利用率,推进了城乡工农业环境污染综合治理和水土流失的治理,使全县生态宜业环境质量显著提升。2016年获得“省级生态县”称号。近年来闽清作为“生态文明试验区”建设,取得了明显成效,开创了打造绿色闽清的新局面。

三是从山水人文景观提升看“宜旅”。旅游业是一项生态文明和人文景观的优势产业,是闽清改革开放以来的第一大新兴产业,从上世纪九十年代起步,突出山水兴旅,以白岩山为龙头,以闽江水口水电站库区为优势,以古民居为特色,通过综合开发,逐步推进,带动联动了相关产业发展。新世纪以来,通过实施“名山、碧水、温泉、古民居”的特色旅游,推出打响了“名山”“名厝”“碧水温泉”品牌。近几年来,更加充分发挥自然和人文资源的优势,实施“强旅游”战略又取得新突破,闽清获批为“中国温泉之乡”,“宏琳厝”“七叠岩”获评国家3A级旅游景区,打造了“中国温泉下海丝精英谷”级景区,开辟了一批省级乡村旅游特色村镇、乡村生态休闲观光旅游和“农家乐”度假旅游等,推进了全县旅游业日益兴旺,彰显了闽清生态优美的旅游产业方兴未艾。

中华壮丽70年,闽清巨变“七亮点”,凸显了闽清综合县力大增强,让百姓生活大提高,给全县人民带来了前所未有的获得感、幸福感和安全感。面向新时代新征程,在党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,闽清一定会发展得更快更好,建设得更引更美,以真正建成一个“机制活、产业优、百姓富、生态美”的幸福新闽清!

中华壮丽70年,闽清巨变“七亮点”,凸显了闽清综合县力大增强,让百姓生活大提高,给全县人民带来了前所未有的获得感、幸福感和安全感。面向新时代新征程,在党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,闽清一定会发展得更快更好,建设得更引更美,以真正建成一个“机制活、产业优、百姓富、生态美”的幸福新闽清!